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245 vastaajaa



Yli 90% vastaajista

- tietää, miksi energiankulutusta
pitää vähentää

- tietää, että energiankäyttö
maksaa rahaa

- kokee energiansäästämisen
olevan järkevää



Vähintään 4/5 vastaajista
- kokee, että sopiva
sisälämpötila on n 21 °C

- tietää, että ruuan roskiin
heittäminen kuluttaa energiaa

- osaa mielestään säästää
energiaa kotona ja koulussa



14% vastaajista kokee, että energian 
säästäminen on vain aikuisten tehtävä!

VÄÄRIN!!!

Energiansäästötekoja
voi tehdä jokainen



Yli puolet vastaajista ajattelee suomalaisten 
käyttävän vähemmän energiaa kuin muualla 
maailmassa

VÄÄRIN!!!

Suomalaiset kuluttavat energiaa henkilöä

kohden enemmän kuin eurooppalaiset

keskimäärin, koska Suomessa on mm.

- viileä ilmasto

- pitkät välimatkat



Lähes 9/10 vastaajasta luulee ihmisen 
saavan energiaa nukkumalla

VÄÄRIN!!!

Ihminen saa energiaa ravinnosta eli syömällä!

Nukkuminen on tärkeää, koska keho ja mieli
saavat LEPOA.



Vain 2/3 vastaajista 
tietää, mitä on välillinen 
energiankulutus

Välillinen energiankulutus
koostuu tavaroihin ja 
palveluihin niiden koko
elinkaaren aikana
käytettävästä energiasta.



Vastaajien energiansäästövinkkejä:

KOTONA vastaajista

- suurin osa sammuttaa turhat 
valot ja sähkölaitteet

- 28 käyttää vähemmän vettä

- muutamat
• Lajittelevat/kierrättävät

• Vähentävät yksityisautoilua

• Ovat laskeneet kodin 
sisälämpötilaa

KOULUSSA vastaajista

- 54 sammuttaisi turhat valot

- 38 vähentäisi ruokahävikkiä

- 19 vähentäisi sähkölaitteiden 
(tietokoneet, AV-laitteet) käyttöä

- muutamat

• Kuluttaisivat vähemmän vettä

• Vähentäisivät monisteita

• Tehostaisivat lajittelua



9 vastaajaa ehdotti 
koulun sulkemista 
energiansäästökeinoksi ...


